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I. ÉVFOLYAM. 1898. SZEPTEMBER HO. 3. SZAM. 

E R Z S É B E T KIRÁLYNÉ. 

A sors csapást osztogató keze sújtott le 
ránk; mindenki gyászol, az egész ország sír. 
A létért folytatott küzdelem profán lármája 
elhallgat, a munkás kezéből kihull a szer

szám, a gondolkodó lelke elzsibbad: egész valójában megrendülve 
vérzik minden magyar ember szíve. 

A mi tollúnk is megakad: emlékezzünk! 
A rémes katasztrófának, a mely az egész világot megdöbbenti, nincs 

kibékítő vonása. Századunk egyik legnagyobb gaztette, az orgyilkosság 
a melylyel a rombolás démonának őrjöngő szolgája, Magyarország 
királynéját, korunk legideálisabb nőalakját, a szép, jó és igaz evangéliu
mának, néma visszavonúltságában is ékesen hirdető apostolát, a leg
kegyetlenebb halál gyászos karjaiba döntötte. 

A szép, jó és igaz kultuszáért mindenkor rajongott felséges király
nénk szíve. Lelkes istápolója volt ennek, a midőn még zavartalan bol
dogság varázsolta ragyogóvá életét: fölkarolt minden törekvést, a 
melylyel alattvalói a művészet tiszta lángjának élesztése körűi buzgól
kodtak. A Magyar Iparművészeti Társulatnak is kezdettől fogva leg
magasabb pártfogója s alapító tagja volt. 

Magyar Iparművészet. 42 



326 ERZSÉBET KIRÁLYNÉ. 

A szép, jó és igaz kultuszában keresett vigasztalást szerencsétlen 
királynénk, a midőn a balsors megfosztotta attól, a ki gyöngéd érzésű, 
forrón szerető anyai szívének a legkedvesebb volt. S minden időkre 
szóló példáját adta annak, hogy nincsen csapása a sorsnak, melyet 
türelmes megadással el nem viselhetne halandó, ha lelke nemesebb 
ideálokért hevül: hogy ma, mikor jelentéktelen ok miatt is oly sokan 
rázzák le vállukról az élet keresztjét, az is vigasztalást talál, ki minde
nét elvesztette, ha ezért a szabad természet, a művészet szívnek-lélek-
nek gyönyörűséget nyújtó, szívet-lelket nemesítő szépségeinek a kiapad
hatatlan tiszta forrásához fordul. 

Erzsébet királyné emléke legyen vezető csillagunk, a ki, mig élt, 
nemes szíve cselekedeteivel, fejedelmi alakjával, oly sok ízben ihlette 
meg az irodalom, a művészet nemes ideálokért hevülő munkásait. 

Emlékezzünk! S hirdessék emlékét az alkotások, a melyek ügyében 
fáradva, legnemesebb pártfogónk elvesztése miatt való fájdalmunkban 
sajgó szívünkre enyhülést keresünk: hirdessék emlékét akkor is, midőn 
elporladt a milliók szíve, mely dicsőült alakját mindhalálig magába 
zárja! 

Helbing Ferenc rajza. 


